

3 сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



Рисунок Е. ЯНОВСКОГО, выпускника института.

Юность, отданная войне



АВГУСТ 1944 года. Город Гомель. Крупный железнодорожный узел, весь изрытый бомбовыми воронками, искромсанный снарядами, дни и ночи принимал и отправлял воинские эшелоны.

Жизнеспособность одного из участков железной дороги обеспечивало военно-эксплуатационное отделение № 31.

— Мы получили боевой приказ, — рассказывает Antonina Vasilevna Карпылева, тогда еще девятнадцатилетняя девушка Тоня Левковская, стрелок ВЗО № 31, — пущу своей жизни беречь железную «нитку» от бандаровцев.

Работали по 14—15 часов. Работали на победу, и каждый ко-

сталь, вбитый в шпалы, отрифтованный рельс, ушедший на запад эшелон приближал конец войны.

Передо мной комсомольский билет № 20920905, выданный Тоне Левковской в полигоде ВЗО № 31 в сентябре 1944 г. Крохотная память боевой юности, листочки с рыжими разводами — следами затекавшей под шинель болотной воды, истертая обложка. И, как бы угадывая мой вопрос, Antonina Vasilevna говорит:

— Все пришлось пережить. И страшные бомбежки, гибель друзей, контузию... В памяти часто всплывают картины: горящие составы, призрачные, как тени, разрушенные города и День Победы.

Далеко от нас ушла война, уже не на годы, не десятилетия. Свой добрый век тысячи бывших стрелков, техников, как А. В. Карпылева, солдат армии Победы, живут для людей. Двенадцать лет Antonina Vasilevna добросовестно работает техслужащей в нашем институте. За хорошую работу она имеет благодарности, грамоты. Выростила дочку, которая уже работает экономистом.

— Она похожа на меня вот на этой фотографии. — И Antonina Vasilevna показала снимок.

Вы видите 20-летнего бойца в форме солдата Чехословацкой освободительной армии Тоню Левковскую после взятия Праги. Юность всегда юность. И в черные дни войны, и в мирные трудовые будни она светится ни с чем не сравнимой прелестью и любовью к жизни.

В. КРАСОВСКИЙ.



СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ РОДИНЫ

СОВСЕМ скоро придет он, этот чудесный, неповторимый весенний праздник — день 8 Марта. Не только в душе каждого из нас живет ожидание его, кажется, даже природа готовится к нему — теплеет воздух, становится выше и прозрачнее небо, все ближе дыхание весны.

Наверное, нет ничего более символического, чем День женщин весной, когда под яркими и теплыми лучами солнца земля набирает соки, чтобы дать жизнь новым всходам.

8 Марта — это праздник, цветы, улыбки, целый день не умолкающие поздравления. Люди земли в 65 раз отмечают в этом году Международный женский день.

В нашей стране он стал днем убедительнейшей демонстрации того, как полно и широко реализуется у нас записанный в Конституции принцип абсолютного равноправия мужчин и женщин в труде, учебе и отдыхе.

Накануне этого по-особому радостного праздника мы с гордостью говорим, поздравляя наших дорогих женщин, о выдающихся достижениях их во всех областях деятельности.

Чем же знаменателен нынешний, завершающий год девятой пятилетки для советской женщины — труженицы, уважаемого члена общества, любимой матери, жены, подруги?

Весенняя статистика подсказывает нам, что 59 процентов всех специалистов, занятых в народном хозяйстве, — женщины. 31 процент женщин среди инженеров. 40 — среди сельскохозяйственных работников, 71 — среди учителей, 72 — среди врачей. Более 70 тысяч женщин имеют ученые степени и звания. Многие труженицы отмечены высокими наградами Родины, стали Героинями Социалистического Труда.

Посмотрите вокруг, сколько трудовых, добрых, умных и трудолюбивых женщин рядом, в одном с нами коллективе. Это профессор Г. Ф. Задарновская и К. И. Гаврилова, доценты

Р. М. Горбачева, Л. Н. Абрамова, В. И. Семиренко, М. С. Попова, В. С. Юстина, Т. Я. Полякова, Р. Н. Ляхова, Е. Ф. Губанова, Г. А. Демидова, Е. В. Воронкова, преподаватели Л. П. Дубровина, Р. К. Погорелова, В. И. Груздова, Е. П. Бордюнок, Д. С. Тарасова, Г. П. Полюс, Л. Н. Кочергина, Э. И. Панова, Т. П. Байда, И. А. Карташова, М. И. Чурилова, З. Ф. Кузнецова, М. И. Толорова, В. И. Лебедева, Л. А. Меркулова, Т. Ф. Пшеничная.

Добрыми помощниками их в нелегком, благородном труде являются старшие лаборанты и преподаватели кафедр А. А. Рыбникова, Р. С. Гавриш, В. Г. Мухоморова, З. Я. Бескаравайная, А. Г. Колпачкова, С. С. Алешко, А. В. Овчинникова, сотрудники административно-хозяйственной части, такие, как заместители зав. библиотекой Е. М. Глазунова, инспектор отдела кадров З. К. Голубева, кассир З. Н. Волобуева.

Многие делают для поддержания в институте чистоты технические служащие В. И. Татаренко, В. И. Андросова, Л. М. Соловьева и другие.

В мае этого года наша страна и все прогрессивное человечество будут торжественно отмечать 30-летие Великой Победы в Великой Отечественной войне.

Наши женщины самоотверженно делили с мужчинами все тяготы этой войны. Более 800 тысяч женщин сражались в рядах советских войск, а сколько их было в партизанских отрядах!

Решение о том, что 8 Марта станет в СССР нерабочим днем, было принято в 1965 году. Тогда Л. И. Брежнев с трибуны Кремлевского Дворца съездов сказал: «Если бы удалось найти такие весы, чтобы на одну их чашу можно было положить военный подвиг наших солдат, а на другую — трудовой подвиг советских женщин, то чаша этих весов, наверное, стояла бы вровень, как стояли, не дрогнув,

под военной грозой в одном строю с мужьями и сыновьями героические советские женщины».

Многие женщины, работающие сейчас в нашем коллективе, в годы Великой Отечественной войны были воинами. Это В. И. Добрынина, Е. П. Миросинченко, Н. Г. Синдяшкина, Т. П. Безбородова, А. Д. Бирюкова, А. Н. Манжос, А. В. Карпылева, В. И. Нестеренко, А. В. Толстикова.

День 8 Марта стал в нашей стране днем солидарности советских женщин с женщинами тех стран, где еще продолжается борьба за гражданское равноправие. XXVII сессия Генеральной Ассамблеи ООН провозгласила 1975 год Международным годом женщин. А мы гордимся тем, что задачи, выдвигаемые перед этим годом, уже осуществлены в нашей стране. Положение советских женщин привлекает пристальное внимание прогрессивных сил мира как вдохновляющий и поучительный пример.

День 8 Марта стал в нашей стране поистине всенародным весенним праздником, когда мужчины повсюду — на работе и дома — особенно горячо и торжественно выражают своим матерям, сестрам, дочерям, женам, сотрудникам и подругам свое большое уважение к ним за их поистине неоценимый и многосторонний вклад в жизнь советской семьи и советских научных, промышленных и административных предприятий и учреждений.

В свершениях нынешнего дня, в ритме пятого завершающегося года пятилетки, во всех созданиях ума и рук наших — часть самозабвенного женского сердца и вечной женской красоты.

С праздником весны и счастья, с праздником 8 Марта, наши дорогие женщины — преподаватели, сотрудники, студентки!

Н. ЕРГАНЖИЕВ,
зам. председателя местного комитета.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

4 МАРТА в актовом зале института, украшенном транспарантами и живыми цветами, состоялось торжественное собрание партийно-хозяйственного актива учхоза, профессорско-преподавательского и студенческого коллектива института, посвященное вручению учебно-опытного хозяйству переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В президиуме собрания победители социалистического соревнования, знатные люди и специалисты учхоза, руководящие институту, гости из соревнующихся с нами учхозов «Краснодарское» и «Кубань» Кубанского ордена Трудового Красного Зна-

мени сельскохозяйственного института, заместитель начальника Главного управления высшего сельскохозяйственного образования МСХ СССР, директор Союзтрестучхоза Л. И. Максимов, первый секретарь городского комитета КПСС В. А. Казаичев, заведующий отделом крайного комитета КПСС Б. В. Смирнов, первый секретарь Ленинского райкома КПСС А. Г. Алексеев.

Открывая собрание, ректор института профессор В. И. Лисинов отметил, что эту высокую награду Родины коллективы учебно-опытного хозяйства и института рассматривают не только как признание достигнутых успехов, но и как аванс за бу-

дущий трудовой вклад по выполнению обязательств завершающего года девятой пятилетки.

Под горячие аплодисменты собравшихся тов. Максимов вручил переходящее Красное знамя и Диплом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Алое полотнище принял директор учхоза П. А. Черный и секретарь партбюро А. М. Полежаев.

С высокой наградой победителей поздравил первый секретарь городского комитета КПСС В. А. Казаичев.

Со словами благодарности в адрес Центрального Комитета КПСС и Советского правительства за высокую оценку труда коллективов учхоза и институ-

та выступил директор учхоза П. А. Черный, механизатор В. И. Галонов, доярка Р. А. Садовая, председатель Шпаковского райисполкома В. Ф. Гаркуша, профессор К. А. Орлов, студент мехфака В. Медведев, директор учхоза «Кубань» П. Т. Афонин, проректор института В. Д. Груздов.

Участники торжественного собрания приняли Обращение ко всем рабочим учебно-опытного хозяйства, научно-педагогическому коллективу, студентам института о выполнении и перевыполнении взятых социалистических обязательств. Директора соревнующихся учхозов «Кубань», «Краснодарское» и Ставропольского сельскохозяйственного института подписали социалистические обязательства завершающего года девятой пятилетки.



Директор Союзтрестучхоза Л. И. Максимов вручает переходящее Красное знамя П. А. Черному, директору учхоза института.

Ветеран



ТРИДЦАТЬ пять лет жизни Полина Сергеевна Крючкова почти полностью отданы нашему институту. Я сказал почти полностью не случайно. Сюда вошли те самые «сорочковые, грозовые», фронтовые годы.

В апреле 1942 года, окончив курсы политехстава, П. С. Крючкова ушла на фронт. Долгим был ее путь от Волги до границы Германии. Лейтенантом закончила

она войну и вернулась к мирному труду. А потом еще много лет работала в библиотеке института. Боевой и трудовой путь ветерана нашего коллектива отмечен медалями и почетными знаками.

Коммунист П. С. Крючкова, уйдя на заслуженный отдых, не порывает связей с родным коллективом, активно участвует в работе партийной организации административно-хозяйственной части.

С праздником Вас, Полина Сергеевна!

Н. ВАСИН, наш корр.
На снимке: П. С. Крючкова.

ЛЕЙТЕНАНТ МЕДСЛУЖБЫ

ВОЙНА застала ее в Москве. Тогда она училась там в медицинском техникуме. Сердце позвало ее в первый же день войны в военкомат. Так Анастасия Дмитриевна Бирюкова стала добровольцем, солдатом Великой Отечественной, нет, не солдатом, а лейтенантом медицинской службы.

Трудные фронтовые дороги! Сколько их хранит память Анастасии Дмитриевны. Помнит она и переправу под обстрелом через реку — раненым надо было

доставить еду, — и три ранения, полученные под Смоленском и на Калининском направлении.



Десятки раненых, спасенных Анастасией Дмитриевной, — вот ее боевой счет на фронте, пять медалей — награда Родины за ратный труд.

Сейчас А. Д. Бирюкова работает старшим лаборантом кафедры общей зоотехники. Поздравляем Вас, Анастасия Дмитриевна, с женским днем 8 Марта, желаем Вам, ветерану войны, крепкого здоровья на долгие годы.

А. МИНАСЯН, Э. БАКАЕВ, студенты II курса ветеринарного факультета.

На снимке: А. Д. Бирюкова (фото военных лет).

Призвание

ЖИЛА в селе девочка, играла в доктора Айболита, лечила скворцов и кошек, на канникулах работала на ферме, мечтала стать врачом животных. Окончила школу, но жизнь сложилась так, что поступить в институт сразу она не смогла. Казалось, мечта не осуществилась.

У кого-то другого, может, и не сбылась бы заветная задумка. Но не такая Тамара Шредер. Она убеждена, что человек должен преодолевать трудности, иначе и жить не интересно. С тех пор прошло 15 лет. Пятнадцать! Много это или мало для того, чтобы мечта в человеке жила и все же осуществлялась? По-моему, очень много.

И вот Тамара Шредер — первокурсница. Она значительно старше нас всех, учиться ей труднее из-за большого перерыва в учебе, а она сдала сессию на 4 и 5. Да еще и общественница. Она у нас возглавляет в группе всю учебную работу.

У Тамары хороший характер, она верный товарищ, готовый всегда прийти на помощь. Поздравляя Тамару Шредер с женским днем, я желаю ей стать настоящим специалистом, хорошим ветврачом и еще надолго сохранить комсомольский задор и жар сердца.

Л. ЕРМАЛОВСКАЯ, 2 группа I курса ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.

НАЧАЛСЯ ОБМЕН КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

СМОТР наших рядов

ВО ВСЕЙ нашей стране начался обмен комсомольских билетов. В связи с этим проводились комсомольские собрания на заводах и стройках, в учебных заведениях.

Состоялось такое собрание и на I курсе ветеринарного факультета. Здесь обсуждалось письмо ЦК ВЛКСМ об обмене комсомольских документов. В своем выступлении секретарь бюро ВЛКСМ курса Виталий Яценко сказал, что обмен билетов — это важное идейно-политическое мероприятие, направленное на усиление сплоченности рядов комсомола, на повышение его ответственности в строительстве коммунистического общества. Поэтому это мероприятие необходимо провести на высоком уровне при активном участии и организovanности всех студентов. А для этого нам предстоит напряженно поработать.

На курсе много хорошо успевающих и активных в общественной жизни студентов. Это Татьяна Емец, Наиль Аманбаев, Михаил Матусевич, Николай Назаревский. Но таких ребят можно похвалиться в любом деле, и они не подведут.

Но есть среди нас и такие, которые уклоняются от общественной работы, проявляют равнодушие к жизни группы, курса, факультета. Они есть, к сожалению, и среди хорошо успевающих студентов и даже отличников. Вот, Николай Локтионов, например, — отличный, но в общественных делах пассивен. И он не один такой.

Не изжиты эти случаи опозданий на лекции, пропусков без уважительных причин, нарушения дисциплины на лекциях (за что, например, студент В. Пигун удален с занятий).

Словом, нам всем есть над чем подумать, приступить к обмену комсомольских документов.

В. ЗУРНАЧЕВ, I курс ветфака.

ВНИМАНИЮ СОТРУДНИКОВ ИНСТИТУТА

Если хотите отдохнуть

ПРИГЛАШАЕМ вас совершить увлекательные путешествия и экскурсии по городам нашей страны, которые организует в этом году Ставропольское бюро путешествий и экскурсий.

Вам предлагаются следующие поездки в туристических поездках:

Киев — Одесса — Херсон — Феодосия — Краснодар — Волгоград — с 22 по 30 марта, стоимость 100 рублей;

Куйбышев — Ульяновск — Казань — Ленинград — Псков — Новгород — с 16 по 28 апреля, стоимость 120 рублей.

Киев — Кишинев — Одесса — Херсон — Севастополь — с 24 сентября по 2 октября, стоимость 95 рублей;

Ереван — Тбилиси — Батуми — Сухуми — Гагра — Adler — с 20 по 30 октября, стоимость 95 рублей.

Поездки начинаются и завершаются в краевом центре.

Будут организованы также путешествия по следующим городам страны:

Ленинград — с 14 по 23 марта и с 1 по 10 мая, стоимость поездки 100 рублей.

Москва — Киев — Волгоград — Ульяновск — сроком на 5 дней, стоимость 90 рублей.

Путешествия сроком на 14—18 дней в Железноводск, Теберда — Пятигорск, стоимость путевок 78 и 90 рублей.

Всех желающих совершить путешествия просим подавать заявления в культурно-массовую комиссию местного комитета института не позднее 15 марта 1975 года.

МЕСТНЫЙ КОМИТЕТ.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.

О девушках хороших

«КАК МНОГО» девушек хороших, — поется в песне. Так поется и о девушках нашего факультета, в частности, как мне кажется, третьей группы IV курса.

У нас их всего шестеро, но если бы вы знали, какие это надежные люди, веселые, дружные и к тому же очень разные!

Я не перестаю удивляться тому, как они все успевают. К занятиям всегда готовы, конспекты к семинарам у них такие, что просто позавидуешь. Девушки наши всегда милы, привлекательны, хорошо и со вкусом одеты.

Част за учебный сектор факультетского бюро. Зина Китаева работает в профбюро факультета и все четыре года учится только на «отлично». Люба Кухарь последние годы тоже была одной из самых активных общественниц. Галя Вялинал Ей, пожалуй, труднее всех дается учеба. Но чадо быть такой упорной, как Галя, чтобы, несмотря на это, стать одной из лучших студенток в группе.

Наши девушки, как и положено по законам природы, со временем становятся мамами. Вот недавно у Любы Кухарь родилась дочка.



На снимке: студентки 3 группы IV курса агрофака Люба Капшук, Зина Китаева, Люба Кухарь, Люба Погода (стоит). Фото А. Новоконнова.

И еще одно — все девчата ведут большую общественную работу. Вот Люба Погода — староста четвертого общежития, того самого, что в прошлом году заняло первое место в социалистическом соревновании общежитий. Люба Капшук долго была комсоргом, теперь она член курсового бюро ВЛКСМ, Рая Скрыльникова отве-

стало одним человеком больше в нашей группе, еще одна маленькая женщина будет расти на наших глазах.

С большим праздником вас, дорогие девушки, счастья вам в жизни!

В. ЧЕРЕПАНОВ, 3 группа IV курса агрофака.

Успеха тебе, Таня!

НЕ ТАК давно приехала с всероссийских соревнований по метанию диска, проходивших в Туле, студентка нашего факультета Таня Степанова. Я попросил ее ответить на несколько вопросов.

— Таня, ты представляла на всероссийских соревнованиях наш институт. Почему именно тебе выпала эта большая честь?

— Я давно занимаюсь метанием диска, еще со школьной скамьи. Третий год выступаю от общества «Урожай» и, по моему, неплохо: в прошлом году на всероссийских соревнованиях заняла первое место, на всеобщих — второе. Думаю, поэтому меня послали на соревнования этого года.

— Кто же был главным соперником в этом году?

— Дискболка из Тюмени Надя Коновалова. Мы с нею соперничаем не первый год, она упорная спортсменка и серьезный противник.

— Каковы же результаты вашей борьбы?

— В этом году спортивное счастье улыбнулось Наде, она стала первой, я — второй, с результатом 45,84 метра. Но, несмотря на второе место, этим результатом я очень довольна, он превышает мой прошлогодний — 45 метров. Да и зимой выступать труднее. Снег и мороз — плохой союзник дискболки.

— А каковы, Таня, твои планы?

— Хочу выполнить программу мастера спорта.

— Что ж, удачи тебе, Таня! Беседу вел А. БУНЯЕВ, студент I курса факультета защиты растений, слушатель отделения журналистики ФОП.

Студентка вышла замуж

ЧЕМ ПРЕКРАСНЫ и незабываемы студенческие годы! Кажется, нет ни одной свободной минутки, верно куда-то бежишь, спешаешь, занят, тебя рвут на части. А когда спустя годы оглянешся назад, на эти годы, то поймешь, что они были самыми плодотворными, так как ты жил в гуще событий, в напряженном ритме. Именно это и прекрасно.

Но будет ли чем вспомнить студенческие годы тому, кто отгородился от мира сколоупной личными интересами? Честное слово, мне просто жаль таких людей.

Есть они и на нашем курсе. Что и говорить, у нас много ребят, которые не мыслят себя вне коллектива, вне общественных интересов. Но не некоторые девушки, а прошлым активные комсомолки, выходят замуж и как-то сразу забрасывают комсомольские дела. Куда девается их задор, с которым они вели общественную работу. В чем тут дело?

Может, кто-то скажет: «Появились новые заботы — муж, дети, им теперь не до этого! Ну, что ж, согласимся, у некоторых действительно складываются действенные

жизненные обстоятельства, но таких очень немного. А у других даже еще и детей нет, и родители рядом, а смотришь — угасает в человеке что-то светлое, важное. Ведь есть же девушки, которые и после замужества остаются в гуще интересной студенческой жизни. Взять хотя бы Наташу Кудряшову. Староста курса, она и для семьи, и для общественной работы находит время. Ее способности везде успевать можно только позавидовать, и поучиться у нее не грех.

И еще одно. Все знают, как важна для семейного счастья общность интересов супругов. О какой же общности можно говорить, если студентка-жена выключает себя из коллектива, искусственно ограничивает мир своего участия в жизни.

Хорошо, если бы в газету, откликнувшись на эту статью, написали те студентки, которые сумели устроить свою семейную жизнь так, что им общественная работа не мешает, а обогащает.

В. ПАНОВА, III курс экономфака.

мастера спорта по стрельбе.

Поздравляем наших милых девушек-сокурсниц с женским днем 8 Марта, желаем им успехов в учебе, вечной молодости и девичьего обаяния!

В. СМАГИН, I курс электрофака.

ВАМ, СОКУРСНИЦЫ

ИНЖЕНЕРНАЯ специальность долгое время считалась женской. Но жизнь показывает, что девчата медленно, но верно отбирают у нас мужскую привиле-

гию на эту профессию. Они учатся вместе с нами на первом курсе электрофака и не уступают ни в чем. Учиться в институте трудно, особенно на первом курсе, где приходится приспособиваться к новым условиям вузовского ритма. Но наши

девушки — комсорг Вера Иванова, Надя Исковская, Валя Польникова успешно сдали сессию.

Они и общественной работой занимаются с удовольствием.

Среди наших девушек есть и хорошие спортсменки. Например, Оля Чистякова — кандидат в